EJERCICIOS MACROECONOMIA. ECONOMIA 1° BACH PENDIENTE

=

Beneficiarios del Estado del bienestar
Cita los fallos del mercado y sus posibles soluciones

3. . Identifica en los siguientes titulares a qué tipo de politica econdmica se estan refiriendo,
junto con los instrumentos que utiliza en cada uno de los titulares:

N

a. El Gobierno pospone hasta 2023 las subidas fiscales en Sociedades y Patrimonio

b. El Gobierno cambiara la ley para facilitar el acceso al crédito a las comunidades de
vecinos

c. Las pymes podrén contratar 15.000 expertos digitales a costa de las ayudas de la UE

d. El Euribor cierra abril en niveles infimos y recorta el coste de las hipotecas antiguas

»

En macroeconomia, ¢de qué depende el consumo? Breve explicacion

Representa graficamente el equilibrio macroecondémico de un pais, Partiendo de la

situacion de equilibrio representada, ¢qué ocurriria si crece el consumo de las

familias? Explicalo y represéntalo

6. En un pais se produce una inversion inicial de 20.000 €. y la propension marginal a
consumir es de 0,9. ¢ Qué efecto tendra dicha inversion sobre la economia?

7. Representa graficamente el equilibrio macroeconémico de un pais, Partiendo de la
situacion de equilibrio representada, ¢ qué ocurriria si la Inversion de las empresas
en al pais disminuye. Explicalo y represéntalo

8. Déficit: Definicion y tipos brevemente explicados.

9. Explica las diferencias existentes entre los impuestos directos y los indirectos y cita
dos impuestos de cada uno de los dos tipos

10.Politica fiscal: Definicion, tipos en funcion de sus efectos sobre la economia y
explicacion de dichos tipos. Opinidn de Keynes acerca de esta economia

11.Hablando de los presupuestos publicos, ¢es lo mismo deuda qué déficit? ¢A que se
refieren cada uno de esos términos? Explicalo

12.Cita en orden, y explica, los elementos basicos de los tributos.

o

13.Diferencia entre impuesto progresivo y proporcional

14. Xiana trabaja en una gestoria, a cambio de un salario bruto anual de 36.500 €. Aporta
2.300 € a la cotizacion a la Seguridad Social, y 4.300 € a retenciones a cuenta del IRPF.
Ademas, al hacer la Declaracion de la renta le sale a pagar 120 €.

Como tiene una casa en propiedad, paga 200 € en concepto de Impuesto de
Bienes Inmuebles, IBl. Y del dinero que utiliza para consumir, 25.500 €, paga el
12% de IVA.

¢, Cudl es la presion fiscal que soporta Xiana?

15.Antia trabaja en una asesoria, a cambio de un salario bruto anual de 36.000 €.
Aporta 2.500 € a la cotizacion a la Seguridad Social, y 4.200 € a retenciones a
cuenta del IRPF. Ademas, al hacer la Declaracion de la renta le sale a pagar 320 €.

Como posee un coche, paga 65 € en concepto de Impuesto de Circulacion. Y del
dinero que utiliza para consumir, 23.500 €, paga el 14% de IVA.
¢, Cual es la presion fiscal que soporta Antia?

16.El IRPF, ¢es un impuesto directo o indirecto? Explica la diferencia entre ambos
tipos

17.¢.Qué es la equidad? ¢Cumple el IRPF los principios de equidad vertical y
horizontal?



18. ¢ Qué tipos de dinero conoces? ¢ Quién crea el dinero?

19.¢,Crees que imprimiendo mas dinero se resuelven los problemas
econémicos?¢ Porqué?

20.En un pais en el que el coeficiente de caja es del 4%,¢ cuanto dinero bancario se
crearia a partir de un depdésito inicial de 15000 euros?¢En cuanto aumentaria la
oferta monetaria? Registra las tres primeras etapas en el proceso de creacion de
dinero.

21.¢:Qué pasaria con tu dinero si los precios se duplicaran cada dos dias? ¢Como
afectaria a la economia de un pais? ¢ Como reaccionarian las personas?

22.En un pais con una inflacidon prevista del 3% anual se suben los salarios en ese
porcentaje. Si un trabajador gana mensualmente 1500 euros, ¢cuanto gana tras la
subida? ¢En cuanto ha mejorado su capacidad adquisitiva? Si, al final,la inflacion
fue del 4%, ¢ cudl ha sido la subida real?

23.Politica monetaria expansiva: en qué circunstancias se lleva a cabo y explicacion de sus
efectos sobre la economia

24.Definicion de Oferta monetaria e identificacion de sus componentes

25.Si el coeficiente de caja vigente en un pais el del 3%, ¢cuanto dinero bancario se
creara a partir de un depdsito inicial de 50.000 €7

26.Tipo de interés: definicion; quién lo determina y en funcién de qué se determina.
Explicacion.

27.Diferencia entre intermediarios financieros bancarios y no bancarios y cita dos de
cada tipo.

28.Si compras:
a. Acciones de Inditex, en Bolsa
b. Letras del Tesoro al Estado
¢, Qué tipo de Activos financieros estas comprando? ¢Y en qué tipo de mercado
realizas la compra? Justifica tus respuestas

29.Analiza qué producto ofrecera un mayor tipo de interés un préstamo a diez afios, u
otro a ocho y explica por qué

30.Si el Estado me vende deuda publica por valor de 10 000 euros ¢ Es una operacion
de renta fija o de renta variable? ¢Se da en un mercado primario o en uno
secundario? Razonalo

31.¢Qué factores influyen en que un pais tenga ventaja comparativa en algin bien o
servicio?

32.¢Cuales son los instrumentos de la politica comercial para limitar el libre comercio?

33.Sefala cuales de las siguientes ventajas se asocian al proteccionismo y cuales al
libre comercio:

a. Favorece el desarrollo de la industria nacional.
b. Aumenta la competencia entre empresas beneficiando asi al consumidor.

c. Las empresas nacionales se benefician de las economias de escala.



d. Permite el control de las industrias estratégicas o de seguridad nacional.
e. Aumenta la variedad y cantidad de los productos disponibles en cada pais.
f. Permite corregir los desequilibrios en la balanza comercial.

g. Aumenta la recaudacion de impuestos.

h. Se logra una mayor eficiencia con la especializacion.

34. Comenta brevemente en qué consiste la apreciacion y la depreciacion de una
moneda frente a otra

35 Espafia tiene una importante ventaja comparativa en turismo. Sefiala qué factores explican
esta situacion frente al resto de paises europeos.

36.Relaciona las dos columnas para que se corresponda cada tipo de integracion con sus
caracteristicas:

a. No hay aranceles entre Ilos

1. Unién econdmica . g . ,
miembros, si arancel exterior comun.

b. No hay aranceles entre los

2. Unién aduanera ) . . ,
miembros, ni arancel exterior comun.

c. Libre circulacibn de mercancias,
3. Mercado comun trabajadores y capital, Politica
economica coordinada,

d. No hay aranceles entre Ilos
miembros para los bienes y servicios

4. Area de libre comercio y tampoco para los factores
productivos. Hay arancel exterior
comun.

5. Integracibn  econdmica

e. Politica econdmica comun.
plena

37.Indica qué agrupaciones existen segun los diversos grados de integracion y define
brevemente cada una de ellas.

38.Cita y explica las medidas proteccionistas mas usadas en la actualidad (trabas al
comercio internacional).

39.Tipo de interés y tipo de cambio: diferencia entre ellos

40. Indica en qué apartados de la Balanza de Pagos espafiola se harian las siguientes
anotaciones y cual deberia ser su resultado:
a. Empresas residentes venden mercancias al exterior por 500 u.m.
b. Gasto de un turista en San Sebastian, 1200 u.m.
c. Una entidad de crédito exterior financia a una empresa espafiola, 300 u.m.
d. Empresas exteriores pagan a agentes espafioles 200 u.m. por su trabajo
e. El pais recibe 30 u.m. en concepto de ayudas de un fondo comunitario para construir
infraestructuras



41.Si 1 € pasa de ser equivalente a 1,41 $ a equivaler a 1,45 $, ¢cual de las dos
monedas se ha apreciado y cual se ha depreciado? Explicacion

42.Si 1 délar pasa de ser equivalente a 1,41 euros a equivaler a 1,45 euros, ¢cual de
las dos monedas se ha apreciado y cuél se ha depreciado? Explicalo.

43.Haz en la Balanza de Pagos las siguientes anotaciones como si de la Balanza espafiola se
tratara:
a. Una empresa espafiola ha comprado coches a una empresa japonesa por valor de
500.000 £.
b. Turistas estadounidenses gastaron en Espafia 2.000.000 €.
c. Emigrantes espafioles en Peru, enviaron a Espafia 300.000 €.
d. Espafia cobra intereses de un préstamo a Marruecos por valor de 20.000 €.
e. Para financiar proyectos de infraestructuras en Guatemala, Espafa entregé fondos por
valor de 120.000 €.
Cémo seran los saldos de las sub-balanzas que componen la Balanza de Pagos y el saldo
final de la misma
Segun las anotaciones anteriores, ¢ Cual sera la situacion del pais?

44.Sefiala al menos tres efectos positivos y tres negativos de la globalizacion.

45.Define globalizacion econdémica y sefala los factores que la han impulsado.



